

全力抢险救灾 抓紧恢复秩序

连日来,河南郑州等地持续遭遇强降雨,防汛形势十分严峻。各地各部门坚决贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾的重要指示精神,落实党中央、国务院决策部署,全力开展防汛救灾,支援受灾地区开展灾后重建,尽最大努力保障人民生命财产安全,尽快恢复百姓生产生活秩序。

中央组织部划拨2000万元 代管党费支持河南防汛救灾

新华社北京7月22日电 近日,中央组织部从中央管理党费中给河南省划拨专项资金2000万元,用于支持防汛救灾工作。
中央组织部要求,河南等受灾地区的各级党组织部门要认真贯彻落实习近平总书记关于重要指示精神,主动担当、冲锋在前,号召和带动基层党组织和广大党员、干部充分发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用,全力做好防汛救灾、灾后重建等各项工作,切实保障人民群众生命财产安全。中央组织部强调,这笔党费要及时拨付给基层,做到专款专用,主要用于慰问奋战在防汛救灾第一线的基层党员、干部和群众,慰问因受灾严重而遇到生活困难的党员、群众。

国家卫健委派工作组赴河南

本报北京7月22日讯(记者吴佳佳)河南郑州等地严重洪涝灾害发生后,国家卫健委派出由卫生防疫、心理健康、社区卫生等专家组成的工作组赶赴河南,支援指导当地全力开展紧急医学救援,组织开展医疗卫生机构灾害风险排查,确保正常诊疗秩序,加强心理抚慰和疏导,做好灾后卫生防疫,确保“大灾之后无大疫”。
同时,国家卫健委安排河南周边6省份的国家卫生应急队伍做好应急准备,随时增派力量,支援河南开展卫生应急救援和规范处置工作。

交通运输部启动Ⅱ级应急响应

本报北京7月22日讯(记者齐慧)针对河南等地持续遭遇强降雨,交通运输部紧急启动交通运输防汛Ⅱ级应急响应,加强统筹协调,指导河南等地交通运输部门以及铁路、民航、邮政系统认真落实各项防汛防风抢险救灾措施,抓紧抓实保通保畅等工作。
铁路、民航、邮政领域及各地交通运输部门第一时间启动应急预案,全力恢复交通运输生产秩序。铁路部门通过调整列车运行、加开临时客车转运旅客、做好滞留旅客服务工作,全力恢复运输秩序。目前,京广高铁、郑州往东方向的郑徐高铁保持安全畅通,列车运行已逐步恢复。公路方面,郑州周边高速公路已恢复正常通行,城市公共交通逐步恢复。民航部门根据实际情况开展航班调时、减载,确保郑州机场安全平稳运行。邮政部门启动应急预案,全力以赴安排好快件的中转和派送工作。

公安机关全面加强巡逻防控

据新华社北京7月22日电(记者熊丰)近日,公安部部署要求各级公安领导干部冲锋在前、一线指挥,充分发挥公安机关职能作用,全力做好防汛救灾和维护稳定工作。
河南省公安机关迅速启动高等级勤务,全警动员、积极投入防汛抢险救灾工作,全面加强社会面巡逻防控,依法防范打击救灾期间的各类违法犯罪活动。截至7月21日,全省公安机关共出动警力12.22万人次,救助被困群众39957人,撤离疏散群众49.56万人。
公安交管部门启动应急响应机制,全面加强交通疏导管控。河南交警部门及时发布车辆管控和分流方案,持续强化积水塌方路段的交通秩序维护,全力保障抢险救灾和群众避险转移道路通行安全。



7月22日,在郑州市阜外华中心血管病医院门诊部,救援人员在积水的大厅内驾驶舟艇转移病患。由于连日降雨形成的严重积水无法及时排除,22日上午,该院开始转移病患、病患家属和医护人员。
新华社记者 姚竣摄

挽起裤腿重建家园

——郑州灾后重建一线见闻

本报记者 夏先清 杨子佩

河南多地遭遇强降雨天气致灾,牵动着全国人民的心。
7月22日,郑州灾情发生的第3天。郑州的道路上见不到洪水肆虐的景象,但随处可见被洪水冲移在道路上“无人认领”的小轿车、被暴雨冲毁的路基、水旁岸陡峭的塌方仍在提醒着这里曾发生的一切。
积水还未完全退去,郑州这座城市已井然有序地开始灾后重建工作。
12时14分,在郭家咀水库,以河南五建和中建七局为主力组成的施工队已将长80米、深13米的泄洪道挖建完成。二七环工设备管理所的殷师傅告诉记者,险情基本稳定后,泄洪道可进一步保证水库安全。
郑州市二七区人民武装部副部长孔健告诉记者,郭家咀水库下游的泄洪道也将于22日晚挖建完成。“许多群众自发给我们提供盒饭及饮料等,毕竟吃饱了才有力气干活!”他告诉记者,大家都很团结,也都很乐观。
“习近平总书记在此批示中强调,要在做好防汛救灾工作的同时,尽快恢复生产生活秩序,防止因灾返贫。我觉得身为村支书,应该首先行动起来。”22日,郑州中牟县韩寺镇荣庄村党支部书记段军峰忙着通知撤离在外的村民们回村抢救,“险情基本稳定了,可以回村看看,大棚里的菜能抢救就抢救,多少挽回一点”,发完这条消息,他又给电力公司打电话,希望尽快

恢复用电,为村庄进行排水、抽水。
记者来到荣庄村的时候,村民陈少才正在抢救大棚里的苦瓜,“2个小时抢救了500多斤。”说着话,陈少才也没放下手中的活,夫妻二人把抢救的苦瓜装上小三轮车,抓紧运到农贸市场卖掉。
隔壁孟庄的村民朱小波也忙着采摘地里的冬瓜。他们要将冬瓜运到40分钟车程远的万邦国际农产品物流城,“我们每年的蔬菜都是运到万邦物流城卖掉,不过这次可就卖不上什么好价钱了。”朱小波说,他的冬瓜地离贾鲁河稍远,但还是受到了一些影响,“冬瓜卖掉以后,我就要开始种些蔬菜了。”57岁的朱小波和妻子没有抱怨,他们已经开始计划接下来的生活。
“我想起水灾给村民们带来的‘毁灭式’损失,看着他们想尽一切办法补救、重建、恢复生活,我就又感动又心疼。”荣庄村妇女主任周美莲含泪,几度哽咽。在周美莲看来,村民们积极重建的状态就是对村干部工作最好的鼓励和支持,“我们村干部信心倍增!”
下午5点的荣庄村里,有不断打电话联系物资的村党支部书记,有为各家各户帮忙服务的村妇女主任,有想尽办法抽水、抢救的村民,怀着新生活的希望,每个人都在全力以赴。



7月22日,市民在郑州市经七路临时取水点接水。目前,郑州市在断水区域共设置41处临时取水点,解决群众基本生活用水。
新华社记者 朱祥摄

中央企业捐款超10亿元

本报北京7月22日讯(记者周雷)国务院国资委发布消息,为支持河南省防汛救灾工作,中央企业在全力做好防汛抢险保供工作的基础上,迅速组织开展捐赠工作。截至7月22日19时,89家中央企业累计向河南省捐赠现金达10.44亿元。
国务院国资委要求,参与抢险救灾的中央企业要加大对重点地区防汛抗灾的支持,增派人力,备足物料,敢打硬仗、高效协同,大力支持帮助河南抢险救灾。煤、电、油、气、通信等基础保障企业要统一调度、快速响应,切实做好产品服务稳定供应,特别是做好河南省和郑州市供应保障,为防汛救灾提供有力支撑保障。各中央企业要根据企业所在地区防汛工作要求和实际,强化应急保障能力,健全完善与地方政府及应急、气象等部门的协调应对机制,按照当地党委、政府的安排,积极保持企业生产经营稳定运行,用责任与行动守护群众的生命财产安全。

本报北京7月22日讯(记者敖蓉)人力资源和社会保障部22日发布的数据显示,今年1月至6月,我国就业形势逐步企稳,稳中加固。全国城镇新增就业698万人,同比增加134万人,完成全年目标任务的63.5%。
根据人社部综合统计监测和调研情况,除新增就业稳定增长外,失业水平逐步回落。全国城镇调查失业率从2月份的5.5%,逐步回落到6月份的5%,比去年6月份降低了0.7个百分点,与2019年6月份基本持平,恢复到了疫情前的水平。二季度末,全国城镇登记失业率为3.86%,较一季度末回落0.08个百分点。通过扩大失业保险返还等阶段性稳岗政策惠及范围,1月至6月份,向37.5万户企业发放稳岗返还95.2亿元,惠及职工942.9万人。
正值毕业季,今年高校毕业生就业形势保持总体平稳。与此同时,确实有部分毕业生还没有落实工作,青年就业压力有所上升。为此,上半年人社部通过加密招聘,已先后开展了面向毕业生的大中城市联合招聘、百日千万网络招聘等专项活动,累计发布岗位信息近千万人次。
人社部就业促进司司长张莹介绍,人社部通过加强与教育部门信息衔接、畅通失业登记、开展基层走访等方式,将未就业毕业生及时纳入服务体系,根据需要提供职业介绍、职业指导等免费基本公共就业服务。其中对零就业家庭、身有残疾等困难毕业生,将优先开展就业援助。同时,有求职需求的各类毕业生都可以通过人社部公布的求职小程序,或者到各地公共就业和人才服务机构进行登记,寻求就业服务支持。
今年,不仅高校毕业生能享受到社保补贴、培训补贴等政策,而且在拓宽就业渠道方面,更多中小微企业将加入吸纳毕业生就业的行列。人社部还将加快招聘招录进度,推动国有企业持续扩大招聘规模,稳定事业单位、基层服务项目招录规模。下半年,人社部将依托中国公共招聘网、毕业生就业服务平台、就业在线等主流公共招聘信息平台,常态化提供网络招聘服务。同时,继续举办大中城市联合招聘、金秋招聘等专项活动,并在地级以上城市定期举办线下招聘。
为支持高校毕业生创业,张莹表示,对有创业意愿的毕业生开展有针对性的创业培训,提供项目开发、开业指导、资源对接、跟踪扶持等创业服务,优先安排创业场地,给予创业担保贷款等政策支持。今年以来,新认定62家全国创业孵化示范基地,为创业者提供场地、资金、人才支持等方面的创业孵化服务。
人社部还在持续实施就业见习计划和职业培训计划,为希望增加工作经验的毕业生提供管理类、技术类、科研类见习机会,为希望提升技能的毕业生提供学徒培训、岗位培训、新职业培训、技能研修等职业培训,进而增强高校毕业生就业竞争力。

多措并举支持高校毕业生就业创业

上半年城镇新增就业698万人,完成全年目标任务的63.5%

海关总署出台15项措施 支持浦东新区高水平对外开放

本报北京7月22日讯(记者顾阳)海关总署22日出台《关于支持浦东新区高水平对外开放打造社会主义现代化建设引领区的实施意见》,从聚焦创新引擎,全力支持浦东建设国际科技创新中心核心区;聚焦改革集成,打造国际一流跨境贸易营商环境;聚焦制度型开放,着力增强外贸竞争新优势;聚焦龙头辐射,强化国际开放门户枢纽功能;聚焦国门安全,牢牢守住对外开放的安全底线5大方面出台15项具体举措,助力浦东成为更高水平改革开放的开放先锋。
据悉,为增强浦东新区外贸竞争新优势,海关将进一步提升洋山特殊综合保税区功能,推动优化一线径予放行等监管创新制度。支持洋山特殊综合保税区政策在浦东具备条件的海关特殊监管区域的特定区域适用。支持中国(上海)自由贸易试验区临港新片区先行先试。支持培育贸易新业态新模式。加快推进区域全面经济伙伴关系协定实施准备。支持离岸贸易、保税维修、绿色再制造等业务发展。支持中国(上海)跨境电商综合试验区建设。
此外,《意见》还从强化浦东新区国际开放门户枢纽功能方面出台支持举措,支持长三角世界级港口群建设,支持上海国际消费中心城市,促进消费品进口,助力浦东搭建“6+365”进博会展品变商品常年通道。

重走天路看变迁

□ 本报记者 包元凯

昆仑山上的生命救助站

新疆喀什边境管理支队库车边境检查站是新藏公路上的第一个边境检查站,这里距离新疆喀什地区叶城县160公里,位于海拔3000多米的昆仑山上,常年高寒缺氧,人烟稀少,物资紧缺。检查站成立19年来,工作人员扎根边疆,克服困难,参与交通救助、自然灾害处置600多起,救助3000余人,为新疆、西藏交通往来筑起了一道安全屏障。游客亲切地称之为“高原生命救助站”。
检查站站长地力夏提·帕尔哈提是本地人,他对检查站的特殊地位发自内心的感到自豪:“这是新藏公路的第一道关口,我们必须守好这一关,为大家创造良好的出行环境。”
2011年的一天,早上8点多,检查站接到报警电话,称一辆客车翻下深沟。检查站抽调9名官兵携带急救药品、吸氧机、十字镐等救援装备赶往事故现场。“那会儿道路不像现在这么通畅,50公里的路我们走了4个多小时。到达现场后,我们发现,大客车‘底朝天’倒扣在山沟内,车架完全

损坏,游客被卡在车内无法动弹。”指导员陈畅说,救援人员绞尽脑汁用千斤顶顶起大客车左侧,官兵们匍匐在满是碎玻璃的地面上,慢慢爬入客车车厢,把受伤人员逐个从严重变形、随时可能坍塌的车厢内背了出来。
如今,随着路况改善,游客多了起来,检查站工作量也随之加大。陈畅告诉记者:“这确实意味着更大的责任,我们必须担负起保障出行安全的责任。”
“现在检查站每天过往人数在1000人左右,比我刚来检查站时多了不少。我既为家乡基础设施的改善自豪,又为两地人员、经济往来越来越密切而高兴,这说明大家日子都越过越好了。”地力夏提·帕尔哈提说。
为更好开展救援工作,检查站加强了物资保障,配置了制氧机、饮水机、药品等。但陈畅感觉还不够:“目前缺少专业化救援人员,要加强专业力量,更好服务两地群众出行。”

中宣部举行中外记者见面会——

“两优一先”代表共话榜样力量

本报北京7月22日讯(记者李丹)中宣部22日举行中外记者见面会,邀请4位“两优一先”代表分别围绕“传递榜样力量 争取新的光荣”主题进行交流。
全国优秀共产党员代表、公安部物证鉴定中心涉爆案件侦查技术处处长、警务技术二级总监孙玉友是一名刑事技术警察,主要从事爆炸、放火案件的现场勘验以及检验鉴定工作。他表示,“对于刑事技术警察,案发就是号令,现场就是战场。在一些爆炸和火灾现场,尽管浓烟滚滚,小爆炸时有发生,但是为了尽快查明事实真相,我们不能害怕、不能后退,只有逆行向前”。从警36年来,他先后完成了400多起重特大爆炸和放火案件的现场勘验工作,完成了2000多起案件的检验鉴定工作,研究建立了一系列爆炸和放火物证检验鉴定方法。
“我的父亲是新中国第一代建桥工人,受父亲影响,从小我对焊花就有一份难以割舍的情

结。”全国优秀共产党员代表、中国铁路工程集团有限公司中铁工业中铁九桥工程有限公司中心实验室电焊工王中美讲述了自己“女承父业”的心路历程。在空间狭窄、温度高的箱体里焊接,中暑成了“家常便饭”;皮肤比同龄人粗糙很多,身上布满大大小小的烫伤疤痕……“就算这样苦、这样累,我还是对电焊这个职业有一股执念。”王中美说。父亲的言传身教、师傅的精心指导、自己的勤学苦练,让王中美逐渐成长为中铁九桥的首席焊工、中国中铁的工匠技师、全国技术能手、大家口中的大国工匠。
“12年前,28岁的我抱着试一试的态度应聘成为丰台区第一批楼宇党建专职工作者。”全国优秀党务工作者代表、北京市丰台区马家堡街道时代风帆楼宇党委书记韩青说,当时楼宇党建工作到底怎么做,没有一个明确的思路,一切都要从实践中去摸索。于是,她和同事们逐楼逐栋地跑,挨家挨户地敲,摸党员情

况、看企业需求、听员工意见。从组织活动开始,逐步办起了暑期托管班,组织大龄青年联谊会,还邀请各委办局到楼宇现场办公,为企业提供实实在在的便利。凭着执着与热情,他们找到了更多党员,壮大了党组织,还与企业交上了朋友。
“大炮一声震天响,黑烟灰尘雾茫茫。翠竹绿叶变颜色,白衣晒成黄衣裳。”说起以前的家乡,全国先进基层党组织代表、浙江省安吉县天荒坪镇党委书记、村党支部书记、村委会主任汪玉成念起儿时那首打油诗。“过去,我们通过炸山开矿办水泥厂这些破坏生态环境的方式发展经济;后来,我们下定决心关停矿山水泥厂,发展绿色经济。”汪玉成说,十多年来,村党支部带着全体村民完善村社规划,加快流转土地,建设数字乡村,大力发展绿色经济。如今的余村,山清水秀游人如织,老百姓的生活芝麻开花节节高。